
 

 
COMUNE DI BALZOLA 

PROVINCIA DI ALESSANDRIA 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE     N.  17 
 
OGGETTO : GIURAMENTO DEL SINDACO – COMUNICAZIONE 

DELLA NOMINA DEGLI ASSESSORI DA PARTE DEL 

SINDACO – APPROVAZIONE DELLE LINEE 

PROGRAMMATICHE DELLA NUOVA 

AMMINISTRAZIONE. 

 

L’anno  DUEMILADICIANNOVE   addì  UNDICI  del mese di  GIUGNO  

alle ore  21,00  nella sala delle riunioni. 
 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalle vigenti normative, vennero per oggi convocati i 
componenti di questo Consiglio Comunale in seduta   ORDINARIA di prima convocazione. 
 

N° COGNOME E NOME PRESENTI ASSENTI 

1 TORRIANO MARCO  SI NO 
2 ASTORI  DARIO SI NO 
3 CAPRA LIDIA  SI NO 
4 COSTANZO ENRICO SI NO 
5 GRAZIOTTO LUCA SI NO 
6 MARANGON PAOLA SI NO 
7 PERUZZI ALESSIO SI NO 
8 SILANO CARLO SI NO 
9 GRIGNOLIO ARMANDA SI NO 
10 SARESINI MARCO SI NO 
11 ZUCCHI MATTIA  SI NO 

 
Con l’intervento e l’opera della dr.ssa DI MARIA Maria Luisa - SEGRETARIO COMUNALE, 
riconosciuto legale il numero degli intervenuti , il sig. TORRIANO Marco, nella sua qualità di 
SINDACO assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
 
 

COPIA 



Espletate le operazioni di convalida degli Eletti il Sindaco procede a prestare giuramento: 
“Giuro di osservare lealmente la costituzione italiana” 

 

Dopo il giuramento il Sindaco pronuncia il seguente discorso: 
 
“Ho già avuto modo di ringraziare tanti e questa sera è l’occasione per farlo in maniera ufficiale: 
Grazie ai Balzolesi che ci hanno appoggiato e ci hanno dato il loro sostegno in queste settimane e ci 
hanno premiato con il loro voto domenica 26 maggio e a tutti gli amici che ci sono stati vicini in 
questi mesi. 
In questi momenti è doveroso ricordare le persone speciali che hanno contribuito al 
raggiungimento di questo risultato e allora devo iniziare con il mio caro Papà che mi ha sempre 
incitato a guardare avanti e a migliorare, a mia moglie Sheila con cui sto condividendo degli anni 
meravigliosi, la mia grande famiglia, gli amici del gruppo e del circolo Futura Balzola con cui sono 
cresciuto e mi sono formato per il ruolo che ora ricopro: un’avventura iniziata 15 anni fa e giunta 
all’apice Balzolese ora. 
Dopo cinque anni siamo stati nuovamente chiamati al governo di Balzola: questo ci riempie di 
orgoglio pur essendo consapevoli di tutte le responsabilità cui saremo chiamati nei prossimi anni. 
Ora si incomincia a lavorare seriamente per il rilancio di Balzola con priorità, come dichiarato in 
campagna elettorale, i servizi, le manutenzioni, la pulizia, la risoluzione degli allagamenti e delle case 
abbandonate.  
Ho la fortuna di collaborare con una squadra entusiasta, cui sta molto a cuore il presente e il futuro 
di Balzola, composta da donne e uomini con esperienza e competenze da spendere nelle aree di 
interesse cui saranno delegati per curare e migliorare il nostro paese.  
In questo momento voglio fare un ringraziamento particolare a Daniela e Aldo che nonostante oggi 
non siano stati premiati dal risultato delle urne, non si sono risparmiati in queste settimane: il 
meccanismo elettorale in vigore prevede l’esclusione di alcuni candidati della compagine vincente 
per garantire un minimo di ricambio durante i cinque anni; in ogni caso con loro e con Annamaria 
continueremo a collaborare per raggiungere gli obiettivi che ci siamo prefissi insieme. 
L'informazione e il dialogo con i Balzolesi è per noi molto importante, la famosa centralità del 
cittadino, e continueremo ad aggiornare la popolazione con gli avanzamenti lavori sulla pagina 
internet istituzionale del comune, su Facebook e negli incontri pubblici che regolarmente 
organizzeremo nei prossimi mesi. Vi prometto che non ci arroccheremo nel palazzo municipale ma 
ci vedrete regolarmente tra le vie e nelle piazze del nostro paese per ascoltarvi, per portare 
l’esempio, un po’ come sabato scorso con la pulizia di alcune vie. 
Non è stato un episodio estemporaneo, lo riproporremo nelle prossime settimane, chiedendo il 
coinvolgimento di volenterosi concittadini cui sta a cuore la pulizia di Balzola. 
Ho parlato di volenterosi perché in questi cinque anni se ci aiuterete il volontariato ricoprirà un 
ruolo molto importante: nei prossimi mesi coinvolgeremo gli interessati con diversi progetti 
specifici in differenti aree, quindi prima vi diremo di cosa abbiamo bisogno e cosa vorremmo 
realizzare  e poi raccoglieremo le adesioni. 
Un fattore infine fondamentale sarà la collaborazione con i paesi vicini: sono sempre stato un 
sostenitore della necessità di muoversi in tal senso per sfruttare le economie di scala e creare 
opportunità difficilmente realizzabili singolarmente, mantenendo in ogni caso l'imprescindibile 
indipendenza. Nei prossimi mesi quindi è nostra intenzione approfondire questo argomento con i 
colleghi con cui già abbiamo avuto modo di incontrarci e di identificare una visione comune.” 
 
 
 
Chiede la parola il capogruppo di minoranza della lista “Balzola Viva” Sig.ra Armanda Grignolio il 
cui intervento è allegato al presente atto per farne parte integrante e sostanziale. 
 
Interviene il Sindaco il quale fa presente che l’Amministrazione comunale intende rivedere la 
progettazione del rifacimento del tetto del palazzo municipale al fine di realizzare interventi che 
siano meno costosi di quelli preventivati. Per quanto riguarda il centro estivo tra feste e 
adempimenti post elettorali è stato impossibile realizzarlo. Si provvederà l’anno prossimo. 
 
 



Procede poi ai sensi dell’art. 46, comma 2, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, a comunicare al neo 
eletto Consiglio Comunale l’avvenuta nomina della Giunta Comunale.  
 
Procede infine a dare lettura delle linee programmatiche di governo. 
 
Terminata l'esposizione del programma, il Sindaco invita i presenti a procedere alla discussione ed 
approvazione di quanto enunciato. 
 
 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
 
RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 16 di pari data del presente atto, resa 
immediatamente eseguibile, di convalida degli eletti alla carica di Sindaco e Consigliere Comunale. 
 
RICHIAMATO l'art. 50, comma 11, del D.Lgs. 18-8-2000, n. 267, il quale dispone che il Sindaco 
presta davanti al consiglio comunale, nella seduta di insediamento, il giuramento di osservare 
lealmente la costituzione italiana; 

 
UDITO il giuramento pronunciato ad alta voce dal Sindaco; 
 
PRESO atto della composizione della Giunta Comunale nominata con decreto del 04/06/2019 n. 4   
e della deleghe attribuite al Vice sindaco e all’ Assessore. 

 
AVUTA lettura del documento programmatico che si allega al presente atto per farne parte 
integrante e sostanziale; 
 
Visto il D. Lgs 261/2000 
 
 

 
PRENDE ATTO  

 

 
 
 Che il Sindaco, Sig. Torriano Marco ha pronunciato dinnanzi al consiglio comunale la seguente 
formula di giuramento: 
 

“GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA”. 
 
Che il neo eletto Sindaco ha comunicato a questo consesso i componenti della Giunta composta dai 
Signori Consiglieri Comunali: 
 
Graziotto Luca: Vicesindaco ed Assessore  
 

Peruzzi Alessio: Assessore  
 

Al Vicesindaco Sig. Graziotto Luca competono la viabilità, il decoro urbano e sicurezza nonché i 
rapporti esterni con gli enti locali. 
Il Vicesindaco sostituisce il Sindaco in via generale, anche quale Ufficiale di Governo, in caso di sua 
assenza o impedimento. Il Vicesindaco collabora e sostituisce il Sindaco, coadiuvandolo nelle 
funzioni ad esso assegnate dalla legge e dallo statuto e particolarmente nel ruolo di promotore e 
interprete degli indirizzi di politica amministrativa del Comune, di promozione e di coordinamento 



dell’azione dei singoli assessori, indirizzando agli stessi direttive di attuazione delle determinazioni 
del Consiglio e della Giunta; 
 
All’Assessore Sig. Peruzzi Alessio competono la programmazione e gestione economico finanziaria 
con particolare riferimento al bilancio e alle imposte comunali nonché le politiche giovanili.  
 

 

Successivamente con voti favorevoli ed unanimi espressi per alzata di mano 
 

 

D E L I B E R A 

 

 
Di approvare il documento contenente gli indirizzi generali di governo esposto dal Sindaco ed 
allegato al presente atto per farne parte integrante e sostanziale. 
 

 
Stante l’urgenza, ai sensi dell’art 134, comma 4, del D. Lgs 267/, con voti favorevoli ed unanimi 
espressi per alzata di mano 
 

 
D E L I B E R A 

 

 
Di dichiarare la presente deliberazione, immediatamente eseguibile. 

 
 
 

 
 



 

Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 
F.to TORRIANO MARCO 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr.ssa DI MARIA Maria  Luisa 

 

____________________________________________________________ 
 
Copia conforme all’originale rilasciata in carta libera per uso amministrativo. 
 
Lì   19/06/2019 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 

 

____________________________________________________________ 
 
ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE  
 
Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi per 15 
giorni consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, 

comma 1, della legge 18 giugno 2009, n. 69)  
 

Lì   19/06/2019 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 

____________________________________________________________ 
ESTREMI DI ESECUTIVITÀ 
 

 La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno _____________ per il decorso termine 
di 10 giorni dalla pubblicazione nel sito web istituzionale di questo Comune (art. 134 - 3° comma - 
D. Lgs. n. 267/2000)  
 

  La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art. 134 – 4° 
comma – D. Lgs. n. 267/2000 . 
 
Lì, 19/06/2019 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr.ssa DI MARIA Maria Luisa 

 


